

и множество и простых людий возжелеста^б быти в нашей православной христианстей вере и прияста святое крещение, и служиста нашим великим государем Российския земли, бе бо по изволению царя царствующих и небеснаго царя Христа бога нашего. И по приятию царствующих градов и по приходе ко святому крещению в православную христианскую веру северных царей и царевичев, || и многих государских детей под державу и власть государей наших благоверных великих князей изволи бог обещи в царскую порфиру и венчатися царским венцем и дядимому государю нашему благоверному великому князю Ивану Васильевичу всеа Руси. И бысть на Владимирском и на Московском и на всех государствах Российския области царь и великий князь Иван Васильевич всеа Великия Росия самодержец и многих царственных градов и преславных мест инех вер и обладателю. И по нем царствова сын его государь наш и великий князь Феодор Иванович на всей велицей Руской. При сем же наипаче господь бог наш подаде во всю Рускую землю тишине и благоденствие и покой его царскими молитвами и трудолюбным житием, бе бо доброправен зело и милостив, || и смиреномудрием исполнен. Брату ж его царевичу Димитрею Ивановичу младу сущу осми лет на Угличе убиенну бывшу по действо дияволу, дерзостию ж ищущих властолюбия. Потом же государю нашему царю и великому князю Феодору Ивановичу всеа Руси преставльшуся и отиде жития сего суетнаго в вечное блаженство и покой, той ж корень царский пресечеса, яко семени царскаго, сиречь отроду от царя и великаго князя Феодора Ивановича всеа Росии не остася. Множества ж народа, синклиту, даж и до последних вси православнии християне от царскаго града Москвы и во всю страну Рускую по всем градом и весем,^в вкупе стицахуса, жалостно рыдаху и многия слезы испущаху, яко царский корень пресечеса и благословенное семя изсякну, яко || от их благородства познахом истинную православную непорочную христианскую веру и прияли святое крещение. Сего же благовернаго и христоролюбиваго царя и великаго князя Феодора Ивановича всеа Росии кротостию и смирением, и теплою верою, и молитвами по всем градом его царския державы пожихом в тишине и благоденствии, и во всячем покое, и от всех стран в похвалении. По сем же прият царство шурина царя и великаго князя Феодора Ивановича всеа Росии Московскаго государства боярина Борис Федорович, зовомый Годунов, и царствова в Росии седмь лет. Искони же ненавидяй добра роду христианскому враг деи лукавый диявол, его бо наветом благоверный царевич Димитрий Иванович на Угличе от властолюбивых || человек убиен бысть. Той ж вселукавый, устроив на таковых противников навета своего, вселився в некоего чернца именем Григорья, по преступлении ж рекомый Гриша, иж был в миру Юшка Богданов сын Отрепьев. Той бо чернецъ, живяше во граде Москве и по иным градом преходя, по многим монастырям пребывая. Егда ж вселися в него диявол, он же сошед в Литву и сложив с себе ангельский образ и паде в прелютую ересь, и назвася именем благовернаго царевича Димитрия, ижо убиен бысть на Угличе. И положив с польскими и с литовскими людями совет, их к себе пособием прием на приятие царскаго престола и обладание Руския земли, на себя ж дав им крепкое написание, яко, егда желаемая получит, да приведет всех || православных християн в латинскую веру и в римскую, папешство вся устроит. Но что много глаголювкратце реку: мщение крове благовернаго царевича Димитрея повинным вскоре предадеса. Той ж богоотступник и еретик, бывшей чернецъ Гришка Отрепьев, лукаваго коварства польских же и литовских людей по-

^б Испр.; в ркп. вожжелеста.^в Испр.; в ркп. весей.